

历史珍闻

贺龙与“八德会”

1923年,位于鄂渝边境的重庆市石柱县爆发了一场农民起义,这支由土家族和苗族群众组成的少数民族起义队伍名为“八德会”,专以打击土豪劣绅、反抗国民党军阀的剥削和压迫为目的。起义军的影响范围很快就扩大到方圆几百里,参加人数达1000人。但由于起义群众长期生活在偏远山区,缺乏必要的军事和战略素养,在国民党军阀武装的围剿中屡遭挫折。

涉水、风餐露宿,辗转8天,终于在湖北省利川市境内一个叫黑洞子的地方找到了贺龙。贺龙紧紧握住他的手,激动地说:“欢迎你,从相兄弟。”

在随后的交往中,贺龙十分关心再从相,使他感受到了党和红军的关怀。再从相毫无顾忌地把“八德会”的实力和具体情况向贺龙作了汇报。贺龙认为“八德会”是为农民谋利益的,应该加强对他们的领导和帮助。于是,贺龙就给再从相讲革命道理,还把他送到红军班与战士们一块学习、训练,晚上又找他谈心。经过一个月的教育训练,再从相学到了很多军事技术,也懂得了许多革命道理。临别之际,贺龙叮嘱他要尽快扩大影响,与当地土豪劣绅展开不

团成立。得知消息后,贺龙亲自骑马赶路160多公里前来祝贺。在集会上,贺龙满怀激情,向群众宣讲革命形势。贺龙指示“八德会”要抓紧活动,先集中兵力打败国民党军队的围剿,然后再与红军大部队汇合。不久,贺龙又派8名党代表到“八德会”,宣传共产党的宗旨,介绍红军的活动,使“八德会”的会兵和大多数乡民进一步懂得共产党是劳苦大众的政党,红军是工人农民的军队,是领导人民翻身求解放的。

往事解密

人民英雄纪念碑为何坐南朝北

1949年9月30日,中国人民政治协商会议第一届全体会议通过了在天安门广场建立人民英雄纪念碑的决议。当天下午举行奠基典礼,毛泽东主席亲自铲土为纪念碑奠基。

纪念碑的设计工作由著名建筑家梁思成先生主持。经过多次座谈讨论,最后确定以突出毛泽东主席题字“人民英雄永垂不朽”八个大字为主题的建设方案。

学林漫步

国民福祉与人口多寡没有必然联系

世界人口已达70亿,很多人担心人口太多,地球无法提供足够的资源来养活。而对于中国人口,也有一个广为流行的说法:中国贫穷落后的一大原因就在于人口过剩,国家负担太重,要想富裕起来,必须控制人口总量,否则分食者太多,社会财富和资源一平均下来就少了。

这个过程其实是传统社会典型的偶像产生流程。相反,没有群众基础的模范树立往往很难有效果,甚至会起到相反效果。夏学鸾说:“现在各种表彰活动泛滥,最近被撤销了90%以上,那些活动没有群众基础,而是变成了敛钱、发财的手段。所以,模范的产生过程不能颠倒,一旦颠倒,不但失去了道德示范作用,反而成为作恶的道具。”

道德模范的产生应有群众基础

从来没有一个时代,像今天这样产生大规模的道德模范。所以,这个时代并非不需要道德模范,而是相反。北京大学教授夏学鸾说:“现代社会需要道德榜样的引领,成为道德标杆,宣扬正义、公平等诸多道德力量。”

这个过程其实是传统社会典型的偶像产生流程。相反,没有群众基础的模范树立往往很难有效果,甚至会起到相反效果。夏学鸾说:“现在各种表彰活动泛滥,最近被撤销了90%以上,那些活动没有群众基础,而是变成了敛钱、发财的手段。所以,模范的产生过程不能颠倒,一旦颠倒,不但失去了道德示范作用,反而成为作恶的道具。”

科技视界

新媒体改变大脑的认知记忆结构

以微博等为代表的新媒体内容,以智能手机等为代表的新媒体平台,都在占据我们的生活。严锋是复旦大学中文系教授、科普杂志《新发现》主编,这个“60后”的微博粉丝超过了11万。但严锋坦言,他明显感到新媒体对自己的巨大改变,其中甚至存在一种危机,令他颇为困惑。

了丛林之中。比如,人们读的不再是文本,而是一个个关键词,这些新媒体上的热点词汇在脑海中不断高亮度地闪烁、跳跃,更像是一种“扫描与搜索”。而在原始丛林中的狩猎活动,也是一种扫描与搜索。此时,大脑的工作方式不是线性的“单任务”状态,而是分布式的“多任务”状态,因为全感官都在不同维度上扫描和搜索多个兴奋点,如同在深广的丛林中扫描和搜索随时可能出现的猎物。这有点像挂在QQ或微博上,同时与五六个同性或异性朋友侃。

人文地理

东固,第二个井冈山

“东固山势高,峰峦如屏障;此是东井冈,会师天下壮!”陈毅的诗句形象概括了东固会师(东固,今属江西吉安市)的历史功绩。

在这种情况下,红四军前委“为安置伤员计,为我有党有群众的休息地计,为救援井冈山计,决定前往东固”。1929年2月17日,毛泽东、朱德等率领红四军抵达吉安东固地区,与李林、段月泉等领导的红二、四团胜利会合,在这里进行了一个星期的休整。

雷人的“楼盘文化”

【地段篇】

- 地段偏僻——告别闹市喧嚣,独享静谧人生
周边嘈杂——坐拥城市繁华,感受摩登时代
荒山秃岭——与大自然亲密接触
刚有规划——轨道交通在即
零星班车——无缝接驳CBD
挨着铁道——便利交通,四通八达
地势很低——私家领地,冬暖夏凉
价格奇高——奢华生活,贵族气息

【规划篇】

- 规划不好——小资情调,折射后现代生活
户型很烂——个性化设计,稀缺绝版户型
弄个圆顶——巴洛克风情
搞个楼尖——哥特式风格
前后楼快挨上了——邻里亲近,和谐温馨
弄个喷水池——英伦风情,北欧享受
门口有保安——私人管家,尊贵生活

【配套篇】

- 挨着臭水沟——绝版水岸风光
挖了小池塘——临湖而居,演绎浪漫风情
周围荒草地——超大绿化,无限绿意
旁边小土包——依山而居,享受山里的清新
有家信用社——坐拥中央商务区
有个居委会——核心地标,紧邻政务区
有家小学校——浓郁人文学术氛围
有家小诊所——零距离就医,拥抱健康
有五平方米超市——便利生活,触手可及
有个垃圾站——人性化环境管理

创意共欣赏,疑义相与析。
劝君多思量,自解楼中局!

【摘自《人民日报》】

关于有奖征集信阳市农村环境连片综合整治项目工程标识活动采用作品的公示

为提高公众尤其是广大农民群众对农村环境连片综合整治的认知度和参与度,全面推进信阳市农村环境综合整治工作,改变农村地区的脏、乱、差现象,切实解决危害群众身体健康、影响农村可持续发展的突出问题,促进农村走上生产发展、生活富裕、生态良好的发展道路,市环保局面向社会开展了有奖征集信阳市农村环境连片综合整治项目工程标识活动。在征集期间(2011年9月30日至2011年10月30日),共收到作品70幅,市环保局于11月14日组织了有关专家进行评选,北京设计师付朝军参选的作品最终入选,现公示如下:

一、标识图案



二、设计说明

方案以绿叶、双手、村庄、河水、朝阳等有机的组合,并以简洁抽象的设计手法,体现出农村环境保护特

色及形象风格。绿色的叶子与手形状巧妙地结合,突显环境保护特征;村庄、河水象征农村环境,表达了环境连片综合整治对象是农村;上下手和绿叶的有机循环,象征整治目的是使农村经济社会可持续发展;和谐发展;朝阳体现信阳市的农村环境综合整治工作是朝阳产业,以后将会更加蓬勃向上;绿色代表自然健康、生态和谐;蓝色寓意高效畅通、发展和希望。整体呈现出一幅优美的自然画卷,寓意通过信阳市农村环境连片综合整治使农村的环境焕然一新。

三、公示时间
公示时间从11月30日起,至12月6日。在公示期间,以下地址和联系人接受有关侵犯他人著作权事宜的投诉意见和建议。

联系人:杨凯
联系电话:0376-6530010
13603769380
通信地址:信阳市南京路32号信阳市环境保护局自然生态保护科
联系邮箱:hnhbstxy@126.com
信阳市环境保护局
2011年11月29日

订阅党报党刊 弘扬先进文化

2012年度党报党刊征订工作全面展开

信阳实现又好又快的发展,需要强有力的舆论支持。党报党刊是舆论宣传的主阵地、主渠道,只有积极主动地做好党报党刊发行工作,才能达到宣传的目的,才能进一步提升信阳的形象,才能体现用好党报,才能发挥党报党刊强大舆论引导作用的目的。

摘自《关于做好2012年度党报党刊发行工作的一封信》



信阳日报征订热线: 0376-6263953

党报党刊征订热线: 0376-6366759

